

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年六月初四日

大漢公報

社論 國會與選舉

(二續)

又有直接選舉。由普通人民中選出。又有間接選舉。上級團體議員。則由另選選舉人選出。

至於選舉國會議員。各國選政各別。大約在君主立憲政體之國會。其上議院。又名參議院。「君主時代」。又名貴族院。如日本德荷等。現在名稱多數更改。其議員多由欽派。以元老貴臣爵士富豪及職業學術之有特殊貢獻者充之。而下議院。或名衆議院。以公民選舉出之。但亦有納稅之多寡以爲限制。似此論財產。不論才德之選政。極爲詬病。自普選直接制度盛行以來。多等國家經已抛弃此種不平待遇。

近代歐洲政治家有鑑於國會政黨之熱競角逐。而大小黨選票已有不平均之顯現。每當選舉之際。發見小黨之廢票太夥。因之國會代表之多寡。不與民意之部份。成爲適當之比例。於是有限制選舉之法。試以例證之。子丑寅三區選民各二千人。甲黨七十票。乙黨三十票。而選舉法非三分之一之票數不能當選。於是乙黨短少四票之故。參議員十人中。竟可不得一人。若律以比例選舉。所以爲良也。英國赫爾所創之比例選舉法。且以票中明標黨籍。而中國法學家章秋桐氏。且主張進一步。不投人名。而僅投黨籍(其說甚長不錄)。蓋以消滅不平均之弊。普通投票之法。有記名。有無記名。有單記名。有雙記名等。

選舉法中又有限制選舉權被選舉權之例。如現任官吏或警吏學生軍人僧道及宗教師等。但現代國家已多撤除不行。國會與選舉。事本關聯。故選政如大公無私。辦理得法。則優秀人材。自然脫穎而出。而生民於焉福利。國家於焉富強。不綦重耶。(國會選舉問題很繁夥。此但泛言其畧耳)。

●重要新聞

蔣介石今日到廣州

蔣夫人亦將由美返國。到廣州。據未經証實消息稱。蔣夫人或於七月八日。由美返國。帶回美金一百萬元。捐助國民黨軍。以抵抗共產云。

●國方飛機再炸上海

上海二十九日電。合衆社訊。國民黨政府轟炸機。是日在上海低飛。一說謂冲入市空。國機僅有兩架。另一說則謂六架。龍華機場附近之傷勢甚重。聞此次國機空襲上海。未經擾江面上之船隻云。

●宋孔在國外營逃窟

在法西兩國購買大批房產

新華社上海電。據此間「新生活報」載巴黎消息。宋子文最近運用從中國人民搃取所得的金錢和杜魯門政府從美國納稅人取得的所謂援華資金。在法國和西班牙的邊界地方爲四大家族經營逃窟。在法國的尼茲。貝爾拉等地附近已購買及長期租定別墅一百所。以備宋子文孔祥熙等自用。同時宋又替吳國楨等在尼茲買了間大屋。因爲懼怕法國將來可能發生激烈的政治和社會的變化而危及他們的安全。宋子文又與佛郎哥打交道。派遣專人到西班牙的巴塞羅那附近購買和租別墅廿五所。

●否認美壓低英金磅

英京倫敦廿八日路透社電。英國財政部長克麗爵士。是日在下議院否認美國壓低英國金磅價值云。

●柏林鐵路工人復工

英京倫敦廿八日聯合社電。柏林非共黨政部長克麗爵士。是日在下議院否認美國壓低英國金磅價值云。

●否認美壓低英金磅

●注意多城屋租辦法
市長譚臣·昨呈出市長懇親大會之辦法·將一區七百七十二住居單位改作一千零五十六個住家單位·兩口之家·每月有百元入息者取租五十二元五角·但市收入少於三万二千四百元云·

廿九元·十口之家·每月有三百元入息者·取租七拾二元·平均屋租五十二元五角·但市收入少於三万二千四百元云·

各埠新聞

●卡城僑校郊遊誌盛

卡城專訊·卡加利華僑公立學校·於昨星期日(廿六日)上午十一時假新地沙灘·舉行全校及全僑郊遊大會·計到全校董事·僑胞及全校員生一百八十餘人·汽車十六輛·浩浩蕩蕩·有如慶會大遊行·駛至市區時·街人之歡呼聲·與學生之歡聲·交相震動·情緒備極熱烈·甫抵目的地後·忽細雨紛紛·遊人正嘆天不作美之際·剎那間·陰霾之黑雲突散·陽光普照·遊人歡愉高呼·繼即舉行登山賽跑·全体一律參加競賽·過後·則分發僑校學生手製之豐美野餐·旋即三三兩兩·自由活動·踱步於綠茵抱中·直至日落西山·紅花滿樹之山野林中·青年男女·更是活潑天真·或情話綿綿·陶醉於大自然環抱中·直至日落西山·憂生·始驅隊而歸·又此次郊遊大會之費用·均係卡城僑胞熱心捐勸·計捐拾元者有周開·捐五元者有潘仲謙·何井立·劉湛興·馬儲本·劉錦津·張文藻·李懋忠·何榮穩·黃進華·林純·黃元經等·捐三元者有馬新民·梁裕昌·林光耀·陳樹燦等·捐二者元兩名·另悉·該校最近計劃刷新校務·整故校舍·提高學校與社會之聯絡·舉行成績展覽會·學生演講比賽及雞尾酒跳舞會等·以資聯歡·屆時必又一番盛況云·

●模型飛機比賽結果

多朗度訊·益吾公司之第十二週年模型飛行比賽·已於上星期六日得哈維斯機場舉行·時值酷暑·約有一萬五千人翹首天空·觀看來自安古兩省之模型機製造者·以次精選之·結果獲初級大冠軍獎者·得哈維斯機場·高級大冠軍奪標者為坎城弗格森氏·又來自揭治拿埠之四歲西童哈維氏·以其精選之銅幣·購料製造用織線管制之煤

氣模獎·則僅獎一元·以資鼓勵云·

●大埠中華會館與總商會聲討宋孔

▲要求引渡宋孔回國
受審依法懲辦

人叫喊火燭·即倒其時烟氣開始滾動過店·伊被昇出有新鮮空氣之地方·隨即復蘇·他名格文·

此少年雜在人叢中·安然無恙·返撤空之店內·搜尋少年·後查

錫郭育之·在報告事項之後·即行會議·議決事項·有改訂會章等·

最令人注意者為第三項議決案·周錦朝委員提議·宋子文·孔祥熙擾亂國家金融·牽累商務·應呈李代總統請在法律可能範圍內·引渡回國·依法懲辦·李揚聖委員和議·多數贊成通過·當晚討論時有人反對·認為政治問題·商會不應過問·但贊成者則認宋孔破壞金融·影響商務·實與商會有關·最後以黑白珠表決·贊成者八名·反對者三名·多數通過·

又大埠中華會館于本月拾三日下午八時·召集商童會議·由朱忠存主席·議決案第四項·宋子文·孔祥熙聚斂·經監察院檢案·鄭輝提議·應呈請李代總統電召回國審查·依法懲辦·周錦朝·余鳳翔附議·全體通過·

【按】海外僑胞最熱心國事·華

僑為革命之母·已成歷史定評·但

自國民黨執政以還·餘留駐海外之

民主黨派外之報紙外·一般僑胞

熙聚斂·經監察院檢案·鄭輝

提出·應呈請李代總統電召回國審

查·依法懲辦·周錦朝·余鳳翔附

議·全體通過·

【按】海外僑胞最熱心國事·華

僑為革命之母·已成歷史定評·但

自國民黨執政以還·餘留駐海外之

人參爲關外特產，生於長白山中之深崖窮谷中。其葉及苗，多爲密實叢草掩蔽，等閒不易覓見。惟此種天生名草，自有其特點，其尤珍異之處，爲久吸山川靈氣，已生人間，皆取夜間行動，攜弓矢入危崖絕縫間搜索，苟見有光發處，知爲麥苗所在，即發矢向其莖射去。若中之，光即暗滅，俟至日間，始就覓遂不難也。然深山之中，猛獸必常有極大之危險，死亡相踵，然苟之時，探參之人，除犯險阻，冒霜雪之外，更須與猛獸搏戰，生命常有極大之危險，死亡相踵，然苟

採參奇遇記

瓜戈

林間出巨熊，
救命來野女；
獲得人參歸，
芳蹤渺何許。

採得一枝珍異之品，其值不菲，即多獲中下等貨色，利亦殊厚，利之所在，遂不惜冒死求之也。

▲獵人三發利矢

人熊三接其箭

採得一枝珍異之品，其值不菲，即

利之

所在，遂不惜冒死求之也。

▲獵人三發利矢

人熊三接其箭

